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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Aanpak gendergerelateerd geweld - GAMS België vzw

Op 4 augustus 2020 stelde mijn collega Chris Janssens een schriftelijke vraag (nr. 903) 
aan minister Demir over de aanpak van gendergerelateerd geweld. De minister gaf in 
haar antwoord aan dat sinds 1 januari 2019 GAMS België vzw erkend en gesubsidieerd 
wordt door de Vlaamse overheid als gezinsondersteunend aanbod ter preventie van 
vrouwelijke genitale verminking en gedwongen huwelijken. GAMS zou daarvoor jaarlijks 
structurele middelen krijgen. 

Dit aanbod is structureel verankerd als aanbodvorm binnen de regelgeving preventieve 
gezinsondersteuning, met als focus preventie, sensibilisering, ondersteuning van 
(potentiële) slachtoffers van vrouwelijke genitale verminking en gedwongen huwelijken 
en ondersteuning van professionals, in nauwe afstemming met de Huizen van het Kind. 
Daarbij zou het gaan om het organiseren van sensibiliseringsacties, telefonisch en 
digitaal onthaal, inloopmomenten, sensibiliseringsacties in groep en het aanbieden van 
ambulante individuele ondersteuning. Er zou bij de uitvoering expliciet de focus worden 
gelegd op een cultuursensitieve benadering.

1. In hoeveel middelen wordt voorzien voor GAMS?

2. Hoeveel mensen worden bereikt door GAMS?

3. Hoeveel personen zijn op intakegesprek geweest? Kan er een opsplitsing gemaakt 
worden naargelang van de doelgroep (reeds besneden vrouwen, vrouwen met een 
gevaar op besnijding of gezinnen uit de betrokken landen)? Hoeveel personen zijn er 
nadien verwezen naar een externe dienst?

4. Hoeveel personen hebben ambulante individuele ondersteuning gehad door GAMS? 
Graag een opsplitsing voor de voorbije 3 jaar.

5. Hoelang duurt een individuele begeleiding gemiddeld?

6. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

7. Welke sensibiliseringsacties heeft GAMS reeds opgezet?

8. Hoe verloopt de samenwerking tussen GAMS vzw en de Huizen van het Kind?

9. Is de werking van GAMS vzw al eens geëvalueerd geweest? Zijn er bekende 
knelpunten? Zo ja, hoe kan hieraan tegemoetgekomen worden?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (34), Wouter Beke (24).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 34 van 7 oktober 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Deze vraag valt onder de bevoegdheid van de heer Wouter Beke, Vlaams minister van 
Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


